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Kompletterande stadgar för Unionens riksklubb vid 
FÖRETAGETS/FÖRETAGENS NAMN 
Antagna Klicka och välj datum
Dessa stadgar kompletterar Unionens stadgar § 3.3-3.8. Vid revidering ska de antas av årsmötet och tillsammans med årsmötesprotokoll sändas till regionkontoret där riksklubben har sitt huvudsäte.
[bookmark: _Hlk93401474]Riksklubbens verksamhetsområde 
KLUBBENS NAMN är riksklubb för Unionens medlemmar vid de arbetsställen hos företaget/företagen som framgår enligt bilagd förteckning.
alternativt ”enligt nedan” om man i stället vill lägga in förteckningen direkt här nedan, till exempel om det inte handlar om så många arbetsställen som omfattas.
Riksklubbens styrelse har mandat att ansluta nya arbetsställen till riksklubben under verksamhetsåret. Av styrelsen beslutad anslutning av nya arbetsställen utgör ingen revidering av stadgarna, utan kräver endast en uppdatering av bilagd förteckning. 
Riksklubbens organisation
Mom 1
Riksklubbens verksamhet bedrivs genom
Riksklubbens representantskap
Riksklubbens styrelse
Riksklubbens underliggande sektioner
Kontaktombud
Mom 2
Riksklubbens representantskap är riksklubbens högsta beslutande organ. Däremellan leds riksklubben av riksklubbens styrelse som väljs på representantskapets årsmöte.
Representantskap
Mom 1
Riksklubbens representantskap utgörs av riksklubbsstyrelsen, valda ombud från riksklubbens underliggande sektioner eller kontaktombudsområden, samt de av representantskapet valda revisorerna. Representantskapets årsmöte ska hållas senast den 28 februari varje år. 
Mom 2
Ombud till representantskapet väljs av medlemmarna på ett medlemsmöte för respektive sektion eller kontaktombudsområde. Ett ombud väljs för varje påbörjat xx-tal medlemmar (medlemsantalet räknas per 31 december året som föregår medlemsmötet) som respektive sektion eller kontaktombudsområde omfattar. Lika många suppleanter som ordinarie ombud bör väljas och mandattiden är 1-2 år. 
Mom 3
Extra representantskap inkallas när riksklubbens styrelse beslutar därom, eller om 1/3 av representantskapets ombud begär det eller om mer än 1/10 av riksklubbens samtliga medlemmar begär det. 
Mom 4
Alla ombud vid representantskapet har yttrande, förslag- samt rösträtt på årsmötet eller vid eventuellt extra representantskap. Utöver ombuden har alla riksklubbsmedlemmar (liksom företrädare från förbundet) närvarorätt och även yttrande- och förslagsrätt, men inte rösträtt. 
Mom 5
Kallelse till möte och dagordning till mötet, ska delges representantskapets ledamöter senast 2 veckor i förväg. Information om mötet samt dagordning, ska meddelas samtliga riksklubbsmedlemmar.
Sektioner
Riksklubben har underliggande sektioner i enlighet med bilagd förteckning. 
Respektive sektion utgörs av ett eller flera arbetsställen, alternativt verksamhetsområde (t. ex ett affärsområde). Underliggande sektioner har ofta förhandlingsmandat i vissa frågor, hur det definieras framgår av nämnda bilaga till dessa kompletterande stadgar.  

Respektive sektion leds av en sektionsstyrelse som väljs av medlemmarna på sektionens årsmöte som ska hållas senast 31 januari varje år och där följande ärenden ska behandlas: 
- val av sektionsstyrelse för 1 år (minst 3 styrelserepresentanter varav 1 ordförande). 
- val av ombud till representantskapet för 1-2 år
- sektionsstyrelsens verksamhetsberättelse. 

Om ett eller flera arbetsställen som omfattas av riksklubben inte omfattas av sektion, bör kontaktombud (se § 5) försöka utses. 

Kontaktombud
På alla arbetsställen inom riksklubbens verksamhetsområde med tre (3) eller fler medlemmar, bör det finnas ett kontaktombud. Ett gemensamt kontaktombud kan även utses för två eller flera arbetsställen. 
Ett kontaktombud har som huvudsaklig uppgift att ansvara för kontakten mellan medlemmar och riksklubbens- eller sektionens styrelse, men kan även tilldelas ett definierat förhandlingsmandat av riksklubbens styrelse.
Kontaktombud väljs för 1 eller 2 år i taget och utses för en eller flera arbetsplatser vid ett medlemsmöte eller årsmöte. Riksklubbstyrelsen bekräftar val av kontaktombud och eventuellt förhandlingsmandat. 
Förhandlingar
Riksklubbstyrelsen leder klubbens förhandlingsarbete och kan utse förhandlingsdelegation inom eller utom styrelsen.

Riksklubben kan vid representantskap ta beslut om att förhandlingsmandat i vissa frågor lämnas till sektionsstyrelse och sådant mandat definieras i dessa kompletterande stadgar i bilagd förteckning över riksklubbens sektioner. Beslutat förhandlingsmandat för sektion gäller till dess eventuell justering sker vid årligt eller extrainkallat representantskap, varvid i så fall även dessa kompletterande stadgar behöver justeras. 

Vanligtvis beslutas vid representantskap även om eventuellt förhandlingsmandat ska ges till kontaktombud, men riksklubbens styrelse äger rätt även mellan representantskapen att delge, alternativt begränsa eller återta förhandlingsmandat från ett kontaktombud. 

Riksklubbens styrelse ansvarar för att informera samtliga medlemmar om beslutad förhandlingsordning. 
Mötesformer
Om representantskap, riksklubbmöten eller sektionsmöten hålls på annat sätt än med fysisk närvaro (t ex digitalt), skall det skrivas in i protokollet för mötet. Sådana möten genomförs utefter § 3.5 Mom 4 i Unionens stadgar enligt förbundsstyrelsens riktlinjer för alternativa mötesformer. 
Övrigt
Rikslubben ska i övrigt följa Unionens stadgar och de beslut som fattas av kongress, förbundsråd, förbundsstyrelse, regionråd och regionstyrelse. Vid oenighet gällande stadgetolkning mellan riksklubbens och förbundets stadgar, gäller förbundets stadgar.



Notering: 
Denna mall är framtagen eftersom alla riksklubbar inom Unionen ska ha kompletterande stadgar.
Just denna mall kan användas för en riksklubb som valt att bilda underliggande sektioner och därför även inrättat ett representantskap som högsta beslutande organ för riksklubben.  

(Om sektioner inte bildats, använd i stället mallen ”Kompletterande stadgar för RIKSKLUBB utan sektioner utan representantskap”).


Bilaga. 

Riksklubbens verksamhetsområde
Arbetsställena på det/de företag som omfattas av klubben, framgår av nedanstående förteckning.
	Företagsnamn
	Ange namn

	Organisationsnummer
	Ange nummer (xxxxxx-xxxx)



	Till klubben tillhörande arbetsställen
	Arbetsställenummer

	Ortsnamn X (ev. adress om fler på orten)
	Arbetsställenummer

	Ortsnamn Y (ev. adress om fler på orten)
	Arbetsställenummer

	Ortsnamn Z (ev. adress om fler på orten)
	Arbetsställenummer

	osv

	


Om riksklubben omfattar flera organisationsnummer, kopiera då ovanstående och fortsätt fylla på aktuella organisationsnummer och vilka arbetsställen som omfattas där.



Riksklubbens underliggande sektioner och deras förhandlingsmandat
Nedan följer en förteckning över riksklubbens underliggande sektioner och vilka arbetsställen eller verksamhetsområden vars medlemmar respektive sektion företräder. Vilka som ingår i styrelsen för respektive sektion framgår av sektionernas egna protokoll. 

Sektionernas förhandlingsmandat är (om inte annat anges under uppgifterna för respektive sektion) definierat enligt följande:  
· Frågor som endast berör medlem eller medlemmar i den egna sektionen
Klicka eller tryck här för att ange text.


Sektionens namn	Ange namn		
Sektionsnummer 	Ange nummer
Sektionen omfattar medlemmar på följande arbetsställen eller verksamhetsområden: 
Ange ett eller flera arbetsställenummer, alternativt namn på verksamhetsområde
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