Detta anställningsavtal är ett exempel framtaget av Unionen.


Anställningsavtal
1. ANSTÄLLNINGSVILLKOR 

för chefstjänstemän som inte omfattas av Las men av vid företaget gällande kollektivavtal
1.1 Parter

Mellan Företagets namn, org. nr: Organisationsnummer (nedan Företaget), och För och Efternamn, Personnummer (nedan Den anställde) har idag ingåtts följande avtal.

1.2 Anställning och befattning
För och efternamn anställs som Titel med de arbetsuppgifter som närmare framgår av befattningsbeskrivningen, bilaga Nr. Placeringsorten är Ort. 

Anställningen gäller tillsvidare. Vid uppsägning från Företagets sida gäller en minsta uppsägningstid om Antal månader och vid uppsägning från den anställdes sida en minsta uppsägningstid om Antal månader.

För anställningen gäller i tillämpliga delar det vid var tid vid företaget gällande kollektivavtalet mellan Unionen och Arbetsgivareorganisationen.

1.3 Lojalitet och konkurrerande verksamhet

Den anställde får inte, utan VD:s uttryckliga godkännande, engagera sig i annan verksamhet eller anställning om sådant engagemang inte skäligen går att förena med anställningen enligt detta avtal. Den anställde får inte heller, utan VD:s uttryckliga godkännande, engagera sig i verksamhet som kan inverka menligt på den arbetstid den anställde avsätter för Företaget.

1.4 Arbetstider

Normal arbetstid är måndag – fredag, 40 timmar/vecka mellan kl. klockslag.

1.5 Semester

Semester utgår i enlighet med ovan angivet kollektivavtal.

1.6 Sjuklön

Sjuklön utgår i enlighet med ovan angivet kollektivavtal.

1.7 Föräldralön 
Föräldralön utgår i enlighet med ovan angivet kollektivavtal.

1.8 Kompetensutveckling
Företaget ska erbjuda den anställde kompetensutveckling i enlighet med bilagd utvecklingsplan som ska revideras årligen.
2. LÖNER OCH ERSÄTTNINGAR

2.1 Fast kontant månadslön

Begynnelselönen i År års löneläge uppgår till Kronor kronor brutto per månad. Lönen utbetalas den 25:e varje månad i förskott. Lönerevision ska ske årligen per den Dag och månad.

Lön för övertidsarbete utgår inte, vilket har beaktats i såväl lönesättningen som antal semesterdagar.

2.2 Rörliga lönedelar
Bonus utgår med Andel % på Företagets årsvinst beräknad i enlighet med bilaga Nr.

Utbetalning av bonus ska ske så snart årsresultatet är preliminärt fastställt. Slutlig reglering ska ske senast den Dag och månad.

Upphör anställningen antingen med anledning av den anställdes egen uppsägning eller på grund av uppsägning från Företagets sida är den anställde alltid berättigad till bonus beräknat på den tid anställningen varat under det år då anställningen upphörde.

3. FÖRSÄKRINGAR
3.1 Pension

Den anställde tillförsäkras de pensionsförmåner som framgår av den mellan respektive arbetsgivareförbund och tjänstemannaförbund vid varje tidpunkt gällande planen för tjänstepensionsförsäkring (ITP).
Företaget skall också teckna och bekosta en sjukvårdsförsäkring till förmån för den anställde i enlighet med bilaga Nr. Premien för en sådan försäkring är begränsad till Kronor kronor per år.
3.2 Livförsäkring

Den anställde tillförsäkras den livförsäkring som framgår av den mellan respektive arbetsgivareförbund och tjänstemannaförbund vid varje tidpunkt gällande planen för tjänstegrupplivförsäkring (TGL).

3.3 Arbetsskadeförsäkring
Den anställde tillförsäkras den arbetsskadeförsäkring som framgår av den mellan respektive arbetsgivareförbund och tjänstemannaförbund vid varje tidpunkt tecknade försäkringen för arbetsskada (TFA).

3.4 Outplacementprogram
Om Företaget säger upp detta avtal av annan anledning än väsentligt avtalsbrott från den anställdes sida, förbinder sig Företaget att tillhandahålla ett outplacementprogram för den anställde, i enlighet med bilaga Nr. Outplacementprogrammet ska revideras årligen.

Detta avtal har upprättats i två originalexemplar varav parterna tagit var sitt.
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