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Checklista: Förtroendeuppdrag i klubben
De uppdrag som är obligatoriska är:
Ordförande/sammankallande – du har förtroendet att leda styrelsens arbete och vara den yttersta företrädaren för samtliga medlemmar i klubben.
Styrelseledamot – du deltar aktivt i styrelsearbetet och medverkar till att styrelsebesluten är väl förankrade bland medlemmarna. 
Revisor – du ska granska ekonomin och styrelsens sätt att sköta sitt uppdrag. 
Regionrådsombud – du representerar klubbens medlemmar på regionens årsmöte. 
Valberedare – din uppgift är att hitta bra och lämpliga kandidater som kan ställa upp för val till olika uppdrag.

Övriga uppdrag som kan finnas i en klubb:
Arbetsmiljöombud/skyddsombud – du ansvarar för att bevaka din och kollegornas arbetsmiljö. Arbetsgivaren har det övergripande ansvaret för arbetsmiljön på arbetsplatsen. 
Bolagsstyrelserepresentant – genom dig får de anställda möjlighet att påverka viktiga beslut om företagets framtid och därmed också de egna villkoren.
Förhandlare – du har den lokala klubbens uppdrag att genomföra all förhandlingsverksamhet på din arbetsplats gentemot arbetsgivaren. 
Försäkringsinformatör – du uppmuntrar dina kollegor att se till att de har ett bra försäkringsskydd i livets alla skeden.
Kassör – du sköter klubbens ekonomi.
Kontaktombud – du representerar klubben då arbetsplatsen har medlemmar på flera avdelningar och enheter inom företagaget.
Likabehandlingsombud – du bevakar att ingen blir orättvist behandlad på grund av ålder, kön, etnisk tillhörighet, religion eller sexuell läggning. 
Medlemsadministrativt ombud – du håller ordning och reda på klubbens medlemsadministration och gör ändringar i medlemsregistret via Unionens hemsida. 
Ombud i Europeiskt företagsråd – Europeiska företagsråd (EFR), är ett organ för samråd och informationsutbyte mellan anställda och ledningen i en koncern. 
Sekreterare – din uppgift är att skriva protokoll och skicka ut kallelser. Ingår i klubbstyrelsen och har samma roll och ansvar som alla andra ledamöter.  
Ungdomsombud – du driver unga medlemmars intressen och är med i olika ungdomsforum. 
Utbildningsansvarig – du är ansvarig för klubbens arbete med medlemmarnas kompetensutveckling, både den fackliga och yrkesinriktade utvecklingen. 
Vice ordförande/sammankallande – du har mandat att ta ordförandens roll när han eller hon inte kan närvara eller om ordföranden slutar. 
Värvningsansvarig – det är din uppgift, tillsammans med övriga förtroendevalda, att se till att få med nya medlemmar i er klubb. 

[bookmark: _GoBack]Adjungera in en styrelseledamot:
Adjungerad styrelseledamot – du deltar tillfälligt i styrelsens arbete, exempelvis med en viss fråga. Du har närvaro- och yttranderätt, men inte rösträtt.

På vissa uppdrag kan det vara bra att välja suppleanter – framför allt på de obligatoriska uppdragen. 
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