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Hej valberedare! 

Här nedan hittar du ett exempel på text du kan använda för att uppmana klubbens medlemmar att nominera förtroendevalda. Detta är bara ett förslag, du anpassar givetvis kommunikationen så som det passar just er klubb bäst. Du kan använda hela texten eller delar, och komplettera med information som är viktig för er klubb. 

------------------------------------------------------------------

Hej!

Den XX/XX är det dags för Unionenklubbens årsmöte där vi kommer att välja vilka förtroendevalda som ska representera oss medlemmar under nästa år. Bland annat ska vi välja en ny klubbstyrelse, som företräder oss i samtal och förhandlingar med vår arbetsgivare i både stora och små frågor. Styrelsen har insyn i vad företaget planerar och bidrar med idéer och förslag på förändringar och förbättringar på vår arbetsplats. 

Vi som valberedning vill presentera ett riktigt bra förslag på nya förtroendevalda, och därför behöver du som medlem vara med och bidra. För att styrelsen ska kunna företräda oss alla utifrån våra olika perspektiv vill vi gärna ha förslag på personer med olika bakgrund från olika delar av verksamheten. 

Under årsmötet kommer vi att välja förtroendevalda till de här uppdragen: (välj/komplettera med de uppdrag som är aktuella)
Uppdrag i klubbstyrelsen
Styrelsen har ett gemensamt ansvar och hjälps åt att se till att styrelsebeslut är väl förankrade bland oss medlemmar.
· Ordförande/sammankallande – representerar medlemmarna i olika fackliga frågor och samordnar arbetet i styrelsen
· Styrelseledamot – representerar medlemmarna i olika fackliga frågor

Övriga uppdrag
· Revisor/Revisorssuppleant – granskar klubbens verksamhet och ekonomi
· Valberedare – tar fram förslag på kandidater till de val som ska göras på årsmötet
· Regionrådsombud – representerar klubben på regionrådet
· Ev övriga uppdrag (lista de uppdrag ni ska välja, t ex kontaktombud. Länkar till beskrivning av uppdragen hittar du på Unionen.se)

Detta är våra förtroendevalda idag:
XX (ordförande), XX, XX, XX (ordinarie ledamöter), XX (suppleant), XX (revisor), XX och XX (valberedare) och XX (regionrådsombud)

Mandattiden går ut för: XX, XX, XX och XX

Är du sugen på ett uppdrag?
Du behöver inga förkunskaper, det enda som krävs är vilja och engagemang att bidra till att vår arbetsplats ska bli ännu bättre. Det fackliga arbetet görs på betald arbetstid. Du kan läsa mer om att vara förtroendevald på unionen.se

Nominera!
Skicka din nominering till valberedningen på XXXX senast den XX/XX. Du kan nominera dig själv eller en kollega och behöver inte ha tillfrågat personen innan, det löser vi i valberedningen. Vi kommer att kontakta alla nominerade innan vi lägger fram vårt förslag. 

/Valberedningen (skriv gärna vilka som ingår i valberedningen)
Kontakt: XXXX
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